

利用读屏软件,用耳朵也能开网店

杭州盲人小伙顾伶俐来洛传授经验

如果您身边有视障人士,不妨把这篇报道读给他们听

□记者 寇玺 文/图

他看不见,却不消沉。利用声音,他可以像明眼人一样使用电脑。利用网络,他开起了网店,3年得到4钻,月营业额近万元。近日,网络红人“用耳朵开网店”的杭州小伙顾伶俐来到洛阳,向洛阳的盲人朋友讲述他的开店经验。

他来洛阳与盲友分享经验

网络对大多数人来说,已经是生活中不可或缺的一部分,对盲人而言,却是难以触及的世界。不过这儿有一个例外——杭州盲人小伙顾伶俐利用网络开起了网店。

自从开网店走红,顾伶俐就成了不少盲人的榜样。10月初,中央电视台中文国际频道报道了他的故事。如今,顾伶俐正走向全国,和更多的盲友分享他的经验。

本月初,在市残联的邀请下,他来到洛阳,和我市盲友交流心得,并教大家使用电脑。来自各区县的10余名视障人士代表,“摸”到了他们从未接触过的网络世界。

西工区红山办事处(原红山乡)的毛久长今年46岁,曾是一名医生。2005年失明后,他并没有放弃医学研究。之前他写论文只能靠别人帮助,跟顾伶俐学习后,他已经能够自己用电脑上网、打字了。虽然掌



顾伶俐的笔记本电脑,多了一个键盘,少了鼠标。

握得不熟练,但网络还是将他带进了一个新世界。

“有条件了,我也想买一台电脑,那样就能和大家分享我的研究成果了!”毛久长兴奋地说。

利用盲人专用语音软件,他“用耳朵开网店”

顾伶俐先天失明,2004年从盲人学校毕业后开了一家盲人按摩店。不过,对于喜欢新事物的他来说,这样的生活简单到有些乏味。

一次偶然的机会,顾伶俐得知通过一种信息无障碍化渠道,盲人

也能使用电脑。2009年,他买了自己的第一台电脑。

装上盲人专用的语音软件后,顾伶俐开始疯狂迷恋起网络。网络不仅成了他快速获取信息的渠道,也完全改变了他的生活。

很快,他接触到了淘宝网。

盲人外出购物是一件很麻烦的事情,而淘宝网上的商品都有详细的介绍,盲人通过专用的语音软件,就能听到这些介绍,购物的麻烦就此解决。

这让顾伶俐大为受用,他开始尝试在淘宝网上买东西,大到家电,小到零食,都能轻松搞定。随着网

购次数的增加,他便有了开淘宝店的想法。

他通过听成功卖家的帖子学习营销方法,在朋友的帮助下克服了种种困难,开起了网店,销售音频类数码产品。客服、售后、选货源、包装……各个环节他都亲自上阵。

如今,网店的营业额每月近万元,不用再开按摩店,他也能过上不错的生活了。

适应快语速,他与顾客交流无障碍

近日,记者来到顾伶俐在洛阳的住处。书桌上有一台普通的笔记本电脑,多了一个键盘,少了鼠标。顾伶俐熟练地使用键盘上的方向键、Tab键控制电脑显示屏上的光标,光标每划过一个网络链接,电脑就会发出声音,将链接内容读出来。然而,这些声音常人听不懂。为了在短时间内接收更多信息,顾伶俐使用的软件读屏语速非常快,每分钟能读五六百字,而正常人的语速则在每分钟两百字左右。

“如果是正常语速,我听完一个网页上的内容需要的时间太长,无法快速地和人交流。”顾伶俐说,从正常语速到快语速,他只用一两个月就适应了。

在洛期间,他白天教大家使用电脑,晚上回住处经营自己的网店,

销售量仍能保持一天两三单。由于客服、售后全靠自己包揽,顾伶俐的打字速度非常快,用QQ或阿里旺旺与顾客交流没有任何问题。

我市已有自主研发的读屏软件

顾伶俐使用的盲人专用语音软件叫作读屏软件,是信息无障碍化用品的一种,是专为视力有障碍的人设计的屏幕朗读软件。通过将屏幕上的文字信息转化为语音信息,视障人士可以按照读屏软件的声音提示,方便地使用电脑、操作软件、浏览网站……

据了解,虽然在国内外类似用品种类繁多,但在国内其关注度并不高。不过,入住洛阳·大学科技园起步区不久的洛阳国擎数字科技有限公司,经过多年的发展,已经制订了一整套成熟的信息无障碍化解决方案,并研发出擎智布莱叶读屏软件。

该公司负责人杨佳告诉我们,几年前,他初接触视障人群时发现,这是一个自强、自立且头脑聪明的群体,他们能够正视自己的不足,喜欢钻研,努力靠自己的力量过正常人的生活。这些品质打动了他。凭着多年积累的计算机专业知识,他和朋友开始了对残疾人信息无障碍化终端的开发道路,希望能对视障人士有所帮助。

50m² 商铺
+
50m² 办公室
+
50m² 住宅

首付^①

≤ 25万 起

仅在【洛阳通河农贸产业园】

您要是在哪看过更具性价比的商业产品

请您拨打 0379-63517999

告诉我们,我们立刻去考察学习!

洛阳城东 区域性农贸核心商圈

公司自持70%物业, 仅售30%!

集经营展示、商务交流、舒适居住为一体的新型商业复合体

- ◆0公摊【实实在在好铺面, 三层150m², 不算公摊, 只收120m²的钱】
- ◆1家赢【独家农贸物流中心, 做大洛阳乃至豫西北人餐桌上的大生意】
- ◆2稀有【独立商铺, 占地面积50m²; 新潮商业建筑格局, 带装修】
- ◆3保障【国家政策扶持、地方政府支持、经营公司自持】



通河·农贸产业园

蔬菜 水果 水产 冻品 粮油 调味 副食 烟酒

掘金热线
0379/63517999

接待中心: 九都东路与启明南路交会处(东风本田4S店正对面)

项目地址: 310国道与启明北路交会处

开发运营商: 洛阳通河/全程代理: 智恒

Http://www.lytonghe.com

① 注释: 首付指开盘后的首付。